

基督是天主啟示的圓滿

教宗良十四世在21日的例行週三公開接見活動中，繼續上次關於梵二大公會議文獻教義憲章《天主的啟示》的要理講授，省思聖子在天主啟示中的角色。

2026年1月21日

教宗良十四世1月21日在保祿六世大廳舉行的週三公開接見活動中，繼續關於梵二大公會議文獻教義憲章《天

主的啟示》的要理講授，省思聖子在天主啟示中的角色。

公開接見開始時，在場的信眾首先聆聽了選自《若望福音》的章節，記載耶穌對祂的門徒說：“除非經過我，誰也不能到父那裡去。你們若認識我，也就必然認識我父；現在你們已認識祂，並且已經看見祂。”斐理伯對祂說：“主！把父顯示給我們，我們就心滿意足了。”耶穌回答說：“斐理伯！這麼長久的時候，我和你們在一起，而你還不認識我嗎？誰看見了我，就是看見了父。”（十四6-8）

教宗指出，在歷史的進程中，天主藉著言語和行動向祂的子民啟示了自己，而這一啟示在道成肉身，即天主成為人時達到了圓滿。教宗援引《天主的啟示》教義憲章的話解釋道：“關於天主以及人類得救的深奧真理，在基督內照射出來，基督是全部啟示的中介及滿全。”（2號）

“因此，誰看見了祂，就是看見了父。祂以自己整個的親臨及表現，並以言以行，以標記和奇蹟，特別以自己的死亡及從死者中光榮的復活，最後藉被遣來的真理之神，圓滿地完成啟示”。（4號）也就是說，天主子藉著祂的降生、生命、死亡與復活，不但使我們在祂身上看見父，而且也邀請我們，在聖神的推動下，進入祂與父的關係中。

教宗表示，因著接受這一邀請，在聖子內我們成為天主的子女，並分享天主的性體。當我們默想自己作為天主所愛子女這一崇高的聖召時，內心就會充滿感恩，並以無限的信賴之情，把我們託付於天父。

要理講授結束後，教宗以不同語言問候大家。他說：“我向講中文的人們致以誠摯的問候。親愛的弟兄姊妹們，願上主幫助你們按照祂的訓導而生活，以及為社會的福祉而努力。我衷心地降福你們！”

(梵蒂岡新聞網)

Gaspar van Wittel: View of the Castel Sant Angelo and the Vatican seen from Prati di Castello | Wikimedia Commons, image in public domain

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Ji-Du-Shi-Tian-Zhu-Qi-Shi-De-Yuan-Man/>
(2026年2月16日)